

SHAO NIAN

SUZHIZHIAO YU

BAO

少年素质教育报

河北出版传媒集团公司主管 河北阅读传媒有限责任公司主办 少年素质教育报 编辑出版 国内统一连续出版物号 CN13-0065 邮发代号 17-122

小记者 周刊
XIAOJIZHEZHOUKAN

第14期 本期4版

2012年3月16日 星期五

总编辑：成占民 协办：七心作文

本报电子版登陆中国宁波网

为全国发行报刊扩大地方影响做了示范

由七心作文协办，七心作文主编李永清老师担任主编的《少年素质教育报·小记者》周刊于上周登录了中国宁波网报刊数字平台。这一举措的实行，让本报插上了电子翅膀，也为像《少年素质教育报·小记者》周刊这样全国发行的教辅报刊扩大在地方的影响提供了合作范本。

宁波市江北实验小学 教师开“高效课堂”论坛

近日，浙江宁波市江北区实验小学“高效课堂”论坛开展得如火如荼，论坛由该校王跃副校长亲自主持。这是该校为提高课堂教学有效性，为全体教师打造的交流发展的平台。

在论坛会上，推选了四位名优老师作了精彩发言。语文组的舒静老师从语文教学当前面临的一个重大转向谈起，提出语文课堂教学要从单一的“语文味”视角向“语能味”及“语效味”的教学内涵拓展，并以五年级下册《童年的发现》一课为例，重点就如何精选语例开展拓展训练及如何进行迁移积累、拓展运用与大家进行了探讨。数学组的卢逢泾老师则通过一个故事对有效教学的启示，告诉大家要

七心作文 教师任课“爱心”为先

3月15日，一场以“爱心”教育为主题的任课教师培训拉开了七心作文老师“素质”教育的序幕。

据悉，七心作文总部将每半个月对任课教师进行“爱心”、“童心”、“孝心”及“信心”等方面方面的培训，让每位任课教师，热情饱满、充满爱心地投入到自己的教学岗位中来，真正实现七心作文倡导的“爱心、热心、细心、决心、信心、恒心、耐心”三心做人四心做事的七心教育理

“蹲”下来，借一双童眼去看世界，要“思其难、解其惑、料其错、思其安、思其趣、乐其乐”。英语组的周慧艳老师就小学英语高效课堂的特点及如何提高课堂教学效率、减轻学生学业负担两个方面的问题与老师们分享了自己的体会与想法，有理论的积累，也有实践的探索，言语间洋溢着一个学习者的智慧。科学组潘央飞老师通过一个生动的现场实验告诉大家，科学要注重探究，但不能为探究而探究，而要注重探究的高效率、高效益、高效力，即有效探究。

据悉，学校还将陆续举办“高效课堂”论坛，让更多的教师分享自己的教育教学经验，切实提高课堂教学效益。

念，让每一个孩子的学文的过程中，学会做人。

在目前，说到语文课程改革，很多人会把目光投向教学内容、方法、设备、考试制度等方面，这些当然是必要的。但是，教育改革不仅仅是技术层面的事，它是一种充满情感的教育，是充分体现教育者的爱心和童心的教育，是关心相印的互动——只有童心才能唤醒爱心，只有爱心才能滋润童心。让教师热爱学生、热爱自己的职业，才能在“奉献”中品尝深厚的“回报”。

7xedu.com) 点击《少年素质教育报·小记者》，也可以直接通过易刊网 (<http://ekan.cnnb.com.cn>) 查阅。

《少年素质教育报·小记者》由河北出版传媒公司主管，河北省阅读传媒有限公司主办，国内统一连续出版物号：CN13-0065，邮发代号 17-122。报纸

一直秉承“既让孩子做报纸的读者，更做报纸的主人”的办报理念，推出了一系列精品栏目，加大了写作比重，为同学们提供了更广阔的展示自己写作才华的舞台，融知识性、趣味性于一体，对指导学生写作、提高少年儿童综合素质有很强的指导作用。

本报记者 李锦雄



宁波市湖堤小学 青年班主任展才艺

近日，宁波市湖堤小学举行了青年班主任才艺大赛。全校青年班主任带着他们的才艺和热情登台展示了自我。比赛先是由教师做班主任管理的演讲，接着是情境答辩，最后一项是才艺表演。他们用动听的歌声演绎了青年人的梦想，用激情的朗诵抒发了青年人对人生的追求，用热情的语言表达了青年人对事业的忠诚。整个比赛气氛热烈，掌声不断，受到评委和老教师的一致好评。

班主任是学校德育工作的中坚和骨干，是使学校各

种力量形成教育合力的纽带，也是沟通学校、家庭、社会三种教育渠道的桥梁。学校青年班主任是学校的生力军，是教育教学上最富有朝气、最有潜力的新生代。为发挥青年班主任的才艺，展示他们在教育教学中的特长，积极组织青年班主任参加各类才艺大赛。

此次活动不仅给多才多艺的青年教师提供了一个展示的舞台，丰富了教师的精神生活，而且也促进了班主任之间的工作经验交流，让他们天生我“才”亮出来！

通讯员 黄文琼

宁波市范桂馥小学
少先队争做护绿小天使



阳春三月，草长莺飞，又是一年植树时。宁波市范桂馥小学少先队大队部呼吁少先队员们积极行动，争做爱绿、护绿小天使。

3月12日，全校师生一起行动起来，开展了形式多样的护绿行动和植物种植实践体验活动。在升旗仪式上，辅导员老师向全校师生发出了护绿倡议。同时，学校五年级联合中队召开了以“绿色环保”为主题的少先队队会。

除此之外，队员们积极动手动脑，为校园的树木挂上“名片”，人人为班级、学校增添绿色，净化、美化环境出一份力。在这三月里播种绿色，播撒文明，使我们的校园、家园天更蓝、地更绿、水更清！

通讯员 阮瑞霞

宁波市翰香小学 教师踊跃学做广播体操

近日，在课余时间走进宁波市翰香小学，你很可能会听到教师活动室里传来广播体操的音乐。原来这是该校全体教师利用课余时间学做第九套广播体操。

第九套广播体操发布已近半年，但该校仍然做第八套广播体操。日前，根据上级部门的要求，在广大教师中间掀起了学习第九套广播操的热潮。全体教师在校领导的亲自带领下，排着整齐的队伍，个个热情高涨，积极参与。每个办公室都张贴了新广播操的图解，还通过观看录像动作的讲解、示范，认真地跟着学。老师们学得兴致盎然，一招一式都毫不含糊。

“轻轻松松、人人运动”，这是每个翰香教师对“健康工作、幸福生活”的深刻理解。通过练习广播操，老师们释放了压力，缓解了疲劳，以更健康的生活方式、更强健的体魄、更充沛的精力投入到教学工作中。

通讯员 杨红雁

七心作文 从宁波走向全国的作文品牌

走进七心作文课堂，让孩子享受作文学习的乐趣，轻轻松松写出好作文！

说、学、逗、唱、画、写，这是七心作文老师必备的本领。

生动的故事，脱口而出；幽默的表演，惟妙惟肖；丰富的想象，任你翱翔；巧妙的联想，浮想联翩；动听的歌声，抒发情感；感人的笔触，描绘生活。

招生对象：小学一至初三年级中小学生
授课老师：均为本校全职专业老师

另开设课程：中高考应试作文、数学同步培优、播音主持课程（电台主播亲自授课）、美术以及小学生托管教育等。

海教广备[2012] A20 号

咨询电话：0574-87196716、87196386 网址：www.7xedu.com
报名地址：宁波海曙区大沙泥街54号中央商座5楼32—35 海曙区泛亚管理进修学校